TP 8 – Synthèse d’un arôme de fruit
Le but de ce TP est de préparer un arôme de synthèse que l'on retrouve dans un arôme de fruit et deviner à quel fruit fait penser l'odeur qui s'en dégage.
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Le port de lunettes et de gants est obligatoire pour ce TP.

S’ils sont longs, attachez vos cheveux avant de manipuler.

Ne JAMAIS toucher ni sentir ni goûter les produits chimiques.
I- Synthèse de l’arôme
· A l'aide d'une pipette graduée de 5 mL, prélever un volume V1= 4 mL d'alcool isoamylique et le verser contenu dans un tube à essais.
· Avec une autre pipette graduée de 5 mL, prélever un volume V2 = 4 mL d'acide acétique (acide éthanoïque) et le verser dans le même tube à essais. 

Appeler le professeur

· Demander au professeur de verser un volume V = 0,08 mL (4 gouttes) d'acide sulfurique concentré. 
· Fermer le tube à essais avec le bouchon équipé d'un tube en verre (réfrigérant à air). Placer l'ensemble dans un bain marie. 
· Laisser la transformation chimique se réaliser pendant 15 minutes environ.
II-  Extraction de l'arôme
Après 15 minutes d’attente, la réaction chimique a eu lieu et on procède à la récupération de l’arôme synthétisé.

· Vérifier que le robinet de l’ampoule à décanter est bien fermé.

Appeler le professeur pour lui faire observer la manipulation

· Agiter quelques instants le contenu du tube à essais avec un bâton de verre puis verser tout le liquide dans l’ampoule à décanter.
· Observer le contenu de l’ampoule à décanter.
1) Cocher la case qui correspond aux observations :

□
A. Le mélange est hétérogène donc les liquides sont miscibles entre eux
□
B. Le mélange est homogène donc les liquides sont miscibles entre eux
□
C. Les liquides sont non miscibles entre eux car le mélange est hétérogène

□
D. Les liquides sont non miscibles entre eux car le mélange est homogène
2) Représenter ci-dessous l'ampoule à décanter avec son contenu :
2.1. Séparation de la solution aqueuse et de la solution organique
Deux types de solutions sont contenus dans l’ampoule à décanter : la solution aqueuse et la solution organique. On observe une séparation entre les deux. L’acétate d’isoamyle que l’on cherche à isoler se trouve dans la partie qui surnage (solution organique).
Eliminer la solution aqueuse se trouvant « en dessous » et conservez la solution organique surnageante dans l'ampoule à décanter.
2.3. Lavage de la partie organique : relargage
 -
A l’aide d’une éprouvette graduée de 20 mL, prélever 15 mL d’hydrogénocarbonate de sodium à 10% et les verser dans un bécher de 50 mL.
Appeler le professeur pour lui faire observer la suite de la manipulation

· Verser dans l'ampoule à décanter les 15 mL de la solution d’hydrogénocarbonate de sodium dans le becher.
· Agiter le mélange à l’aide d’une tige en verre.
· Observer le dégagement gazeux et maintenir l'ampoule débouchée pour éviter la surpression. Laissez reposer.

· Eliminer la solution aqueuse. {et faire un second lavage de la phase organique en prenant les mêmes précautions que précédemment si nécessaire}.
3) Quel est, de manière générale, l’intérêt de mesurer le pH d’une solution aqueuse ? 

………………………………………………………………………………………………………

4) Proposer un protocole permettant de savoir si la solution est toujours acide. Citer le matériel et les étapes.

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

Appeler le professeur pour lui faire vérifier le protocole
· Réaliser cette vérification de pH.

III- Identification de l’arôme
· Insérer une bandelette de papier filtre dans le produit synthétisé.
· Agiter la bandelette pour identifier l’odeur.
5) A quel arôme fait penser l’odeur du produit synthétisé ?
………………………………………………………………………………………………………

Nettoyer et ranger le matériel utilisé.

